

## **西貢區議會**

### **西貢公路改善工程工作小組工作報告**

西貢區議會西貢公路改善工程工作小組(下稱「工作小組」)2020年第一次會議，已於2月27日舉行。會上討論的主要事項撮錄如下：

#### **西貢公路第一期改善工程進度報告及相關討論**

2. 路政署代表向工作小組介紹第一期改善工程，包括匯報各主要項目的進度和所實施的臨時交通改道安排等。嘉林別墅段的西貢公路已於2019年底通車，而匡湖居段的西貢公路則預計會於2020年年底通車。

3. 成員關注第一期改善工程的各項細節，並就包括蠔涌一帶的排水系統、南邊圍過路處、樹木補種等安排，以及工程對車公古廟的影響提出意見。此外，亦有成員建議於西貢公路沿路加設單車和行人共用的「共融通道」，藉此減少車流量。路政署已備悉及回應議員的建議和關注，並會作出適當跟進。

#### **西貢公路第二期改善工程進度報告及相關討論**

4. 路政署代表向工作小組介紹第二期改善工程、包括匯報工程項目最新進度和社區關注事項，並解釋不採用隧道方案的因由。路政署將繼續按工務計劃的程序推展項目，如相關法定程序能順利於2020年年底完成，預計詳細設計最快可於2021年展開。

5. 成員就應否以沿線改善方案推展第二期改善工程進行討論，撮錄如下：

- 建議路政署就隧道方案研究更多不同走線；
- 提出西貢公路的交通擠塞的問題是源自於西貢市車位不足，因此建議政府研究在西貢市尋找合適位置興建停車場；
- 關注工程對天后古廟和歷史文物的影響，建議路政署加強對天后古廟和歷史文物的保護措施；及
- 關注因工程而需要徵收的私人土地，認為相關部門應加強與受影響人士的溝通。

6. 路政署已備悉成員的意見，並會於會後提供更多與工程相關的資料。